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令和６年度段ボールコンポストモニター事業アンケート結果 

 

●調査概要 

①モニター数  ５０名 

②実施期間   令和６年５月～令和６年９月 

③回答状況   ５０人中４４人が回答（回答率 88％） 

 

●アンケート結果 

１ モニターの概要 

  今回のアンケートに対する回答者（４４名）の基礎的事項は以下のとおりです。 

 

 

モニター実施年代 

  １０歳未満    5 名 

  １０歳代     7 名 

  ２０歳代     4 名 

  ３０歳代      4 名 

  ４０歳代     15 名 

  ５０歳代     14 名 

  ６０歳代     24 名 

  ７０歳代     35 名 

  合 計      108 名 

 

世帯人数 

  １人       6 名 

  ２人       18 名 

  ３人       16 名 

  ４人       3 名 

  ５人       0 名 

  ６人       1 名 

  合 計      44 名 
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２ 調査結果 

 調査結果は以下のとおりです。 

 

 

①生ごみの種類（複数回答可） 

  ア）野菜くず    42 名 

 イ）肉片・魚    30 名 

 ウ）残飯       19 名 

 エ）果物の皮    36 名 

 オ）茶がら     21 名 

 カ）コーヒーがら  15 名 

 キ）卵の殻     28 名 

 ク）廃油       9 名 

 ケ）その他      2 名 

○その他の回答      

・切花 

・麺の茹汁 

 

 

 

②段ボールコンポスト利用頻度 

  ア）毎日       16 名 

 イ）週４～６日    12 名 

 ウ）週２～３日    14 名 

 エ）週１日      0 名 

 オ）利用しなかった  2 名 

 カ）未回答      0 名 

 合 計        44 名 
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③段ボールコンポスト設置場所 

  ア）家の中      10 名 

 イ）家の外      34 名 

 合 計        44 名 

 

○ア）家の中のどこの場所か 

・勝手口 

・玄関 

・台所 

・風除室 

 

○イ）家の外のどこの場所か 

・小屋    ・カーポート 

・軒下    ・庭 

・ベランダ  ・デッキ 

・車庫 

 

 

 

 

④臭いは気になったか。 

  ア）はい       14 名 

 イ）いいえ      25 名 

 ウ）わからない    5 名 

 合 計        44 名 
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⑤燃えるごみの量は減ったか。 

  ア）はい       30 名 

 イ）いいえ      6 名 

 ウ）わからない    8 名 

 合 計        44 名 

 

 

⑥できた堆肥は、どのように利用

する予定か。 

  ア）家庭菜園      24 名 

 イ）鉢・花壇      15 名 

 ウ）庭に埋める     7 名 

 エ）知人に譲る     0 名 

 オ）その他       8 名 

○その他の回答 

・できなかった 

・来年使用する 

・破棄した 

 

 

 

⑦取り組みはどうだったか。 

  ア）簡単だった     26 名 

 イ）大変だった     13 名 

 ウ）その他       5 名 

 合 計         44 名 

○その他の回答 

・忙しい朝等ちょっと面倒だった 

・虫がいっぱいで怖かったが素晴らしい 

取り組みだと思います 

・期待したほどではなかった 

・なかなか発酵しなかった 
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⑧今後も段ボールコンポストで生ごみの堆肥

化をしたいか。 

  ア）はい       24 名 

 イ）いいえ      8 名 

 ウ）わからない    12 名 

 合 計        44 名 

 

 

 

 

⑨段ボールコンポストの利用を知人におすす

めしたいと思うか。 

  ア）はい      28 名 

 イ）いいえ     12 名 

 ウ）未回答      4 名 

 合 計       44 名 

○いいえの理由 

・堆肥として利用できない 

・臭くて大変だった 

・水分調整が難しい 

・各家庭の状態によって設置場所など 

使いにくいことも考えられるため、 

おすすめはできない 

・働いている人は少し面倒かも 

・それほどいいとは思えなかった 
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⑩段ボールコンポストを使って良かった点 

・二か月くらいは生ごみの量が減りました。 

・生ごみが減った。ゴミステーションにだすのが減ったので楽になりました。 

・卵の殻だけ残っていた、野菜くずがきれいに、土もサラサラでよかった。土が軽い。 

・ごみが減ってよかった。生ゴミをあまり出さないように工夫して料理を作ったりした。 

・生ごみの量が激減し、燃えるゴミが週一回になった。 

・生ごみの量が減ったことがよかったが、まめにかき混ぜないといけないのが大変だった。 

・ゴミが少しでも減ると思う。 

・エコをしているという自分の気持ちがよかった。来客にこれなんですか？と聞かれたことがあ

り、主旨を説明したら知らなかったとのことだったので伝えることができてよかった。 

・臭いがなかったのがよかった。（今まで自分でやっていたコンポストは臭いにおいがしていた） 

・肥料として使えてゴミとして出さない分再利用できた。野菜がとっても元気に育った。 

・廃棄から循環の生活を考えるようになった。 

・生ごみが減り、できた堆肥を家庭菜園と花壇に利用し、野菜は大きく、おいしくたくさん実り、

花は茎が太くとてもきれいな花が咲き、生活が豊かになり、毎日楽しく過ごせました。 

・生ごみの多さを改めて感じることができた。生ごみ以外のものも多くごみの削減のためにはど

うしたらよいかを考える機会になった。 

・野菜くずとなるものをすてるのに罪悪感は薄れる。 

・家庭菜園でこれからにんにくの植え付けに使用しますので丁度良かったです（肥料の値段も上

がっているため）。燃えるゴミを出す回数が減り大変助かります。 

・時々、魚をもらい捌くと内臓などが出るときはコンポストにいれておくと分解も早く生ごみに

出すこともないのでよかった。 

・エコに関する関心がやや高まった。 

・家庭から 出る生ごみをコンポストように分別することで生ごみの減量につながったと思う。子

供と一緒に取り組んだので、環境学習にもよかった。 

・以前ですと生ごみは、バケツに入れていました、臭いと虫で大変でしたが、コンポストを使っ

てからそれがなくなり生ごみを袋にいれて、ゴミ出しにもっていくことがなくなり助かった。 

・少しでも生ごみを、ゴミに出す量を減らし資源として活用できる方法がありよかったと思いま

す。 
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⑪段ボールコンポストを使って気になった点 

・カビが生えて虫が湧いてきた。 

・小虫が湧いて蓋を開けると、飛んできたりしましたが虫干しをして気にならなくなりました。 

・一度黒ごみ袋に入れました。 

・ベランダに置いたんですが、段ボールの底が水分で膨らみ穴があいた。ベランダに置いたので

すが、臭いがすごくて一か月も耐えられず破棄した。 

・夏場だったので臭いと小虫が気になった。秋口だったらだめなのか？ 

・箱がぶよぶよになって家族が触りたがらない。なので市販の袋状の入れ物を購入し、使用した。 

・普通のコンポストとは違い入れる材料を小さくしなければならない。毎日かき混ぜるのが大変。 

・どうにも下のほうが湿ってくるので置き場所が大変。 

・思ったより箱が大きかったこと（台所におけなかった）。初めてだったので、しっかり水気を切

ってからと思ったのでそうしているうちに、忘れてしまうこともあったので反省です。 

・はじめ車庫の入り口に置いたら、雨で濡れたので、車庫の中に入れた。その後は段ボールが乾

燥して大丈夫でした。 

・虫や臭いが気になった。置き場所にも気にかけてみた。 

・最適な置き場所がわからない。 

・事前にごみの量の目安を知りたかった。小動物に穴をあけられた形跡があり設置場所の注意事

項等あればよかった。 

・段ボールが破けないようにガムテープで巻きすぎて水分が多すぎたのか、四角い段ボールが丸

くなってしまい液が溜まってしまい、分解もされなくなったため破棄しました。 

・コバエが発生したりして大変だった。 

・雨が当たらない日差しがあるところに置きましたが強い雨の時はさすがに段ボールがふにゃふ

にゃになるのでビニール袋をかぶせました。雨にも丈夫な段ボールだったら？と思いました。 

・温度が上がりにくい時のあり、分解に時間がかかることがあった。 

・設置場所が軒下にしか置けなかったので、雨の日の工夫が少したいへんでした。 

・段ボールの底が破れた。 

・初めての取り組みでした。生ごみの量が少ないのか、温度があまり上がらず、資料を見ながら

工夫した。段ボールの角が破れそうになった。家にある蓋つき容器でやってみたい。 

・とにかく虫がいっぱいで怖かったです。 

・最初は頑張ってやってみたがなかなか分解しなかったので面倒になりかき混ぜる回数が減りう

まくいきませんでした。段ボールが結構大きかったので家の中に置くことはやめて外に置きまし

たが雨の日や夏の暑い日は大変だと思いました。 

・果物の皮や魚の皮などずっと残るものがあるので コンポストにふさわしいのかわからないし。

終了時が秋だと、畑にいれていいのか春まで置いといたほうがいいのか迷う。 

・野菜くずの大きさはどのくらいがいいのかわからなかった。勝手口の出入り口にしゃがんで混

ぜるという動作がつらかった。箱に入れなかった卵の殻とかバナナの皮など燃えるゴミに入れて

出すのに袋がいっぱいになるのに日数がかかった。 

・5 月～９月の暑い中だったのでコンポストの中に虫が出てフマキラーを使用した。 
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・毎日かき混ぜるのが大変でした。忘れたときもありました。夏場は臭いがちょっときつかった

です。ダンボールではなく、厚手のビニール袋とかだとかき混ぜるときによいのでは？ 

・外に置くので雨が降るとふやけてしまう。テープがはがれる、通気性を考えるとカバーをかけ

れない。など水による耐久性がもっとあればいいと思う。 

・投入する生ごみの量が少ないと堆肥化しないのではないか？ 

・投入するものが悪かったのか発酵がうまく進まなかった。虫が湧いて不快だった。 

・場所を確保するのが難しい。堆肥にするまで期間が長い。臭いが漏れる。生ごみを入れるたび

にまぜる作業に抵抗を感じる。 

・コンポストの置き場所が難しかった。我が家で出る生ごみは野菜くずが主だったのか堆肥化に

時間がかかった。 

・ダンボールの底に穴が開きやすいので、スーパー等から大きめの段ボールをもらってきて底に

布テープで補強しておく、みかん箱くらいの大きさで厚手で強度のあるもの。 

・野菜の皮とかがなかなか土にかえることがなく、いつまでも残っている。思っていた土になり

ませんでした。 
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⑫感想・意見等 

・投入した生ごみの量が多すぎたのか、そのままの形で残っていて段ボールも湿気でぐちゃぐち

ゃになりました。段ボールコンポストは、長く使うのは難しいと思います。 

・楽しかったので、また機会があればやってみたいです。コンポストの販売があれば購入したい

です。 

・生ごみが温かく感じられたことはとてもうれしくなった 。毎日かき混ぜるのが楽しかったです。

自分で作った堆肥で植物を育てる事が感動です。 

・臭いと雨の対策をしてくれ。段ボールはいかがなものか。 

・来年は６月ごろから堆肥を使えるように早めに始めたい。 

・とてもいい企画だと思います。 

・私が上手に利用できなかったと思うのですがいいことだと思うので、続けたらいいと思う。 

・段ボールではなくもう少し丈夫にできた物のほうがいいと思う。 

・生ごみは重さもあるので燃えるごみを減らすには大事だと思います。 

・ゴミの量が半分になったのがよかった。できた堆肥はフッカフカでいい土ができました。 

・思ったより早く堆肥になることに驚きました。毎日混ぜ混ぜするのが楽しかったです。ありが

とうございました。 

・いい取り組みができました。ありがとうございます。 

・とても暑い夏でしたが、貴重な経験ができてよかったです。今後もできたら是非やりたいです。

ありがとうございました。 

・購入するとしたら 1 セットの値段はいくらでしょう？冬場に作りためて春からの菜園に使えた

らとてもいいことに思います。 

・ネットやテレビで布バックで実践していたのを見たことがあります。数回使える容器でやって

みたいと思った。発酵資材、促進材を購入したい。ごみ減量のよい取り組みだと思うので、続け

てやっていただきたい。お仕事お疲れ様です。ありがとうございました。 

・こらからもできれば使用していきたいと思いますが、必要な材料をそろえるのがわかりません。

食品を無駄なく使いきる、水分をきる食べる分だけつくることを頑張っていきたいと思います。

有難うございます。 

・今回は貴重な体験をさせていただきありがとうございました。少人数用のコンポストがあれば

またやってみたいです。 

・植物が元気に育ったからよかった。 

・段ボールはだれでも手に入るのだから、中に入れる土は希望者にわたるようにすればいいと思

います。続けてやりたい場合は欲しいと思います。 

・コンポストを使ってみて、改めて我が家では、継続して使えるかどうかがわかった。もともと

ごみを少なく出そうとしていたからこそ、コンポストに合うもの、合わないものもわかり生ごみ

の出し方生ごみを減らしていくためには,,,など考えられたためよかった。 

・生ごみを減らすことや再利用したいが、置けるスペースからして困った。普通の家庭には不向

きだと思った。 

・醗酵資材として籾殻くん炭をホームセンターから購入して使用、醗酵促進剤としコイン精米機
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から米ぬかを貰ってきて使用した。水分調整が必要。温度が上がらないとダメ。 

・市民、県民、国民に普及できればよい街づくりができると思う。 

・カビが生えるのかな？ハエが飛ぶのかな？と気になりましたが玄関に置いておいたが全然気に

ならなかった。その点はよかったと思いますが、思っていた土にならなかったように思えます。

それでも庭の木に植えたりかけたりしました。 

・せっかく頂いてきたのに活用できず申し訳ありません。 

・家庭菜園やプランターで利用できてよかったです。ありがとうございます。 

・保育所で取り組んでいるところがあり、園児に生ごみの回収の協力を呼びかけており、子供た

ちに取り組みの意識を持たせるよい機会になっていると思いました。 


